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Minimum contributif
Question écrite n° 13518

Texte de la question

M. Stéphane Delautrette attire l'attention de M. le ministre du travail et des solidarités sur le mécanisme du
minimum contributif de la retraite (MICO). Alerté à plusieurs reprises par des administrés de sa circonscription et
en particulier par des femmes de ménage n'ayant pas une pension à taux plein, ce dernier demande
l'élargissement de ce dispositif afin de pouvoir espérer vivre décemment. Les années de travail et de cotisations
dont le salaire annuel est trop faible provoque une baisse drastique des pensions de retraite. Ce calcul tient
compte du nombre de trimestres cotisés et du nombre de trimestres validés. Cependant, la méthode de
détermination du montant de ce minimum contributif semble plus avantageuse pour les personnes ayant le
moins cotisé, tandis que ceux ayant à la fois le nombre de trimestres validés et cotisés n'auraient droit qu'à une
faible majoration. Dans ce cas, le MICO apparaît comme infime et entraîne une diminution du revenu annuel
moyen non compensé par les trimestres validés par ces années. Il est d'autant plus difficile pour ces personnes
de comprendre et d'accepter les disparités abyssales entre les travailleurs et les personnes inactives. Il lui
demande de lui indiquer si des mesures sont envisagées pour rétablir ou encadrer ce mode de calcul de
pension et l'adapter à un taux ou à une durée limitée.

Données clés

Auteur : M. Stéphane Delautrette
Circonscription : Haute-Vienne (2e circonscription) - Socialistes et apparentés
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 13518
Rubrique : Retraites : généralités
Ministère interrogé :  Travail et solidarités 
Ministère attributaire :  Travail et solidarités 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 209310 mars 2026

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE13518
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA795430
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873667
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873667
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202610.pdf

